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Inmultirea pe intelesul tuturor

Mereu exista cineva care stie trucuri pentru a-si usura munca. De exemplu, omul care stie cum s3 schimbe o
priza defectd sau omul care isi poate reporni masina de spélat cand aceasta cedeazi. Inmultirea nu difers de
toate acestea, iar in aceasta carte sunt cateva trucuri mici care te vor ajuta in viata.

Inmultirea cu 9

Inmulfirea cu 10 este simpla: pur si simplu adaugi un 0 la sfarsit. Dacd inmulirea cu 9 ar fi fost Ia fel de usoara...
Ei bine, poate fi. Uite aici un super truc pentru inmultirea cu 9 a oricirui numir de la 1 1a 10.

Sa calculam!

Tine-ti mainile in fat3, cu palmele la
distantd si cu degetele intinse.

Incepi cu ména stangi. Indoaie-ti degetul
corespunzator numdrului pe care vrei si il
Inmultesti cu 9. Deci, daci vrei s3 inmultesti
4 cu 9, indoaie-ti aratitorul (al patrulea
deget) de la mina stangi. Vei rimane cu trei
degete In partea stdngi a degetului indoit si
cu sase degete In partea dreapti.

Tot ce ramane in stinga degetului indoit se

pune ca fiind cifra zecilor, iar tot ce rimane in
dreapta reprezinti cifra unititilor.




Stiai cai?

Atuncl cand englezul Tnomas Austin s-a mutat in statul Victoria, in sud-estul
Australiei, a descopertt cdi nu putea vana iepuri - aceste creaturi erau necunoscute
in tard. Prin urmare, in 1859, a Integrat in habitatul local doar IZ perechi de iepuri
Natura (siinmuttirea) si-au urmat cursul i, curdnd, erau atat de multi iepuriin
Victoria, incat puteau flucise doud miioane de animale féird ale pune in pericol
evolutio. Tepurii au distrus recoltele autohtone sl au alterat ecosistemul intreguiul
continent.




Sa calculdm!
In algebrs, un binom reprezinti

0 expresie care contine doi termeni

- ,bi", care inseamni »doi”, si ,nomial”,
care inseamna ,termen” — separati prin
semnul plus sau minus. Inmultirea a dous
binoame poate fi similari inmultirii numerelor.
Acronimul PP-PU-UP-UU (Primul cu Primul,
Primul cu Ultimul, Ultimul cu Primul, Ultimul
cu Ultimul) implicd memorarea unui set de
reguli care te va ajuta s3 faci aceasts inmultire.
Pentru a-1 pune in practic, inmulteste ca in
exemplul de mai jos:

PP i PU

Omul binomial

Tn algebra, multiplii numerelor pot parea o sarcin infricosatoare,
dar, folosind mnemotehnica, poti rezolva problema... si poti crea,
de asemenea, un Om binomial care s3 iti zambeasca!

Pe masurda ce combini variabilele,
uneste-le prin linii, ca in ilustratia robotului
din dreapta - el chiar zambeste.

Cand ai terminat de desenat Omul
binomial inseamni c3 ai rezolvat toate
inmultirile. Acum, tot ce trebuie s3 facj e sa
aduni termenii asemenea si gata!

UP, “==0 i
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65 Scrie in ordine rezultatele
. é\’ mnemotehnicii.
: (\OQD\ PP: x x x = x?
Omu) oV PU:x x (-2) = -2x
N L / UP:3 xx=3x
~ Oy e UU:3 x (-2)=-6
3 BIN()MI i Apoi aduna termenii
e R STR UN ~ asemenea:
- OBOT - X -2x+3x-6=
= ey =x*+x-6
13
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Inmultirea multiplilor

Ai reusit s3 inmultesti numerele de la 1la 11, dar ce se intampl3

cand numerele devin mai mari? Ei bine, exista si pentru ele un truc.
Cu ajutorul acestei formule utile poti incepe s3 exersezi inmultirea
numerelor din doua cifre si, curéind, o vei putea face doar cu
ajutorul mintii.

Sa calculam!

Formula magica pentru ab x cd este:
(axc); ((axd)+(bxc));(bxd).

Da literelor ,a”, ,b", ,.¢” si ,d" valorile care
reprezinta cifrele numerelor pe care vrei
sd le Inmultesti. Cum rezolv 12 x 23?

Pasul 1.a x ¢
a (1) x ¢ (2), ceea ce ne da:
1%x2=2

Pasul 2. (a x d) + (b x ¢)
a (1) xd(3)+b(2) x c(2), ceea ce ne di:
3+4=7

Pasul 3. b x d
b (2) x d (3), ceea ce ne da:
2%x3=6




Raspunsul/

Addugand numerele in formula,
obtinem 2, 7, 6 sau, cu alte cuvinte, 276.
Daca vreun numar devine 10 sau mai mare,
incepand din dreapta, muta numarul in coloana
urmatoare.

Pentru 18 x 19:

Zerah Colburn s-a ndiscut in
&4, fiind fiul unul fermier din

vermont SUA. Pand la varsta de
oot ani, oferea deja prezentdri < axc (@axd)+(bxc)
matematicen A.nglia. uf\de : 1 9+8=17
a fost rugat de cineva din
- oudentdsdridice 8 laputerea L biwd
* 2k-0(8%). Adat rdspunsul : (mutat din (mutat din
< corect 28144 976 TI0 656, N s coloana de la coloana din 2
- aoroximativ 30 de secunde sia mijloc) dreapta)
L it spectatoril. Din pacate, = =24

abiitatile incredibile de calcul ale
i Zerahn au dispdrut pe masura
c= acesta a crescut

P = =

Ceea ce ne da: 342




] Copacul trlgonometrlc

: : = pentruca §t11 Iunglmea uneia dmtre laturi - g
SR - RGN ERE Indreapta -ti br&;hlfsprfe Vzirful copacului §i. = aunuia dintre unghLurl - potl afla 1nal;1mea
Pt L ghlceste Ia ce unghi se afla bratul tdw. - copacului.

16



Tg90essesees e f

in prezent cele mai multe smartphone uri - :' Raspunsul : - Inalt,'lmea copaculul T
2u un calculator stun;lflc Dac3 ai unul, iti va. L. .estel de 29 75m B8 SEmaE

da raspunsul la tangenta de 50°. Scrie 50, apoi
apasa butonul , TAN". Va rezulta 1,19.-
'Sa-1 adiugim si pe el in ecuatie,

1,19=C. opusi/25m S
C.opusi=1,19x25m 7

- Catetaalaturata
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